

## Проблемы безопасности дорожного движения в Катав-Ивановском районе

обеспечение безопасности в сфере дорожного движения традиционно составляют одно из приоритетных направлений в деятельности правоохранительных органов. При этом задача всех правоохранительных органов района состоит не только в выявлении, расследовании преступлений и правонарушений в сфере безопасности дорожного движения, но и недопущение гибели и травматизма людей на дорогах Катав-Ивановского района. Данные вопросы необходимо держать в первую очередь руководителям на особом контроле и более активно использовать все имеющиеся у подразделений правоохранительных органов возможности для решения поставленных перед ними задач. Существенное негативное влияние на дорожно-транспортную обстановку оказывают такие факторы как техническая неисправность транспортных средств, ненадлежащее состояние дорожного покрытия, недостатки в планировании и организации дорожного движения.

За 9 месяцев 2023 г. на территории района зарегистрировано снижение количества ДТП с погибшими и ранеными участниками дорожного движения с 27 в 2022 году до 20 в текущем году (снижение на 13,04%. При этом допущено увеличение количества ДТП с погибшими в них людьми до 8 ДТП (рост 33,3%), количество раненых в ДТП людей сократилось с 25 до 19 человек (снижение 24%). Негативная тенденция по ДТП сложилась на федеральной автодороге М-5 Москва-Челябинск.

В сравнении с 2022 годом увеличилось количество ДТП с тяжкими последствиями на федеральной автодороге М-5 Москва-Челябинск на 11,1% с 9 до 10, в которых погибло 8 (АППГ +700%), ранено 10 человек (АППГ - 41,6%). На дорогах районного значения зарегистрировано 4 ДТП (АППГ +33,3%) в которых получили ранения 7 человек (АППГ +75%), погибших нет (АППГ -100%). В населенных пунктах количество ДТП снижено на 60% с 10 до 4, в которых нет погибших (АППГ-300%), получили ранения 4 человека (АППГ +33,3%).

Причинами совершения ДТП, в которых пострадали и погибли люди за истекший период 2023 года стали: несоответствие скорости конкретным дорожным условиям (6 ДТП); выезд на полосу, предназначенную для встречного движения (5 ДТП); неправильный выбор дистанции (1 ДТП), непредоставления преимущества на перекрестке (1 ДТП), отвлечение от управления (1 ДТП).

В результате реализации предоставленных Госавтоинспекции контрольно-надзорных полномочий сотрудниками подразделения составлено 225 административных материалов в области обеспечения безопасности дорожного движения. Задержано 54 водителя за управление транспортом в состоянии опьянения, 98 лиц за управление транспортом, не имея права на управление, а также 15 лиц, лишенных права на управление транспортным средством. Кроме того, выявлено 40 правонарушений за непредоставление преимущества в движении пешеходам и 88 нарушений правил перевозки детей, проведено 105 проверок улично-дорожной сети по результатам которой выдано 28 предписаний юридическим и должностным лицам. За повреждение дорог, железнодорожных

переездов и других дорожных сооружений, а также создание помех в дорожном движении, по ст. 12.33 КоАП РФ составлены 4 административных материала.

В целях профилактики ДТП с участием «нетрезвых водителей», а также лиц не имеющих, либо лишенных права управления транспортными средствами, исключения из транспортного потока водителей и лиц указанных категорий, за 9 месяцев 2023 года Госавтоинспекцией организовано и проведено 14 специальных профилактических мероприятий, в ходе проведения которых задержано 31 водитель в состоянии опьянения, в том числе 8 водителей задержано по ст. 264.1 УК РФ водителя не имеющих, либо лишенных права управления транспортными средствами.

Для предотвращения детского дорожно-транспортного травматизма проведено 176 бесед в детских образовательных учреждениях, а также выявлено 18 нарушений Правил дорожного движения детьми. С целью пропагандистского воздействия на участников дорожного движения в области обеспечения безопасности дорожного движения за вышеуказанный период Госавтоинспекцией совместно с представителями средств массовой информации Катав-Ивановского района подготовлено и опубликовано 57 информационных материалов.

По итогам 9 месяцев 2023 года сотрудниками отделения Госавтоинспекции раскрыто 20 преступлений.

Помощник Катав-Ивановского

городского прокурора

юрист 3 класса



Киприянов Д.П.